

В диссертационный совет Д 212.354.18
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Франка Евгения Владимировича на тему «Формирование региональной инновационной системы на базе опорного вуза», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика, управление инновациями)»

В настоящее время инновационный процесс (его скорость, объем, глубина) является определяющим для экономического и политического развития страны в условиях мировой конкуренции. Инновационный процесс – результат эффективной деятельности национальной инновационной системы страны, составляющими компонентами которой выступают региональные инновационные системы. В свою очередь региональные инновационные системы обязательно предполагают наличие источника непрерывной генерации знаний и инноваций. Таким элементом, безусловно, являются высшие учебные заведения. В современных условиях речь идет не просто об университетах как источниках новых знаний, а, скорее, об инновационной инфраструктуре университетов, которая позволяет коммерциализировать научные разработки, осуществлять трансфер технологий и соответственно выступать эффективным экономическим агентом, получающим доход от своей интеллектуальной, научной деятельности.

В развитии инновационной системы региона значительную роль могут играть малые инновационные компании, создаваемые на базе университетов. Данному процессу активно содействует и государство. В свою очередь стратегической миссией университета является содействие динамичному развитию научно-технологического комплекса региона и обеспечение его необходимыми людскими ресурсами, должным образом сбалансированными как по направлениям подготовки, так и по квалификационной, возрастной и иной структуре. Таким образом, именно на базе вузов, на базе их эффективно действующей инновационной инфраструктуры возможно добиться эффективного использования факторных условий (технологических решений, инвестиций, кадров и предпринимательской способности) для содействия экономическому развитию региона.

Научная новизна исследования основана на развитии теоретических и концептуальных положений, разработке методологического и методического инструментария по формированию и развитию региональной инновационной системы на базе опорного вуза. В рамках диссертационного следования автором не только уточнены методологические подходы к формированию классификации инновационного потенциала экономических систем, но также получила развитие квадроцентричная сопряженная модель, которая фиксирует университет как ядро инновационного процесса и как драйвер (ядро) системы инновационного развития региона.

Несмотря на высокую оценку результатов диссертационного исследования Е.В. Франка, следует обратить внимание автора на следующие замечания по представленному автореферату:

1. Среди выходных параметров опорного вуза для двухуровневой системной модели инновационного взаимодействия между опорным вузом региона и экономикой региона, есть параметр «количество защищённых диссертаций сотрудниками вуза» (стр. 20). Как этот параметр влияет на инновационное взаимодействие?

2. Исходя из заключения автореферата (стр. 33-34) остается открытым вопрос, обозначенный в выводе «Степень разработанности научной проблемы» (стр. 4-5). Как влияет инновационный потенциал опорного вуза на социально-экономическое развитие региона и формирование инновационной системы региона на базе опорных вузов?

Сделанные замечания не снижают значимости проведенного автором актуального научного исследования. Они не оказывают существенного влияния на основные теоретические и практические результаты диссертации, ее значимость.

В целом, диссертация Франка Евгения Владимировича на тему «Формирование региональной инновационной системы на базе опорного вуза», представляет собой законченное научное исследование, выполненное на высоком научном уровне, и по своему содержанию соответствует требованиям предъявляемым ВАК РФ к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук в соответствии с п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика, управление инновациями).

Профессор Высшей инженерно-экономической школы
ФГАОУ ВО «Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого»,
доктор экономических наук, профессор

Бабкин Александр Васильевич

«26» ноября 2021г.

Шифр научной специальности, по которой защищена докторская диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого»,
195251, г. Санкт-Петербург, ул. Политехническая, дом 29
Телефон: +7 (812) 534-73-31
e-mail: al-vas@mail.ru



Подпись Бабкина А.В.
УДОСТОВЕРЯЮ
руководящий специалист
по кадрам Миссет
«26» 11 2021г.